



**SAMO UZ DOZVOLU MINISTARSTVO KULTURE ODOBRILO RONJENJE NA KU**



piše Jelena Devčić  
urednik@sibenski-tjednik.hr

**R**onilački centar Tramonto dobio je koncesijsko odobrenje za ronjenje na olupini aviona Junker Ju 87 'Stuka' iz Drugog svjetskog rata koji je pronađen južno od otoka Žirja. Radi se o zrakoplovu tipa Ju 87R-2 popularno zvanom 'štuka', kojeg je nakon pronalaska Ministarstvo kulture zaštitilo kao kulturno dobro pa je na toj lokaciji bez dozvole iz bez pratnje ovlaštenog kluba zabranjeno ronjenje. Avion je bez motora, koji se nesumnjivo otkinuo prilikom udara u vodu, no izuzev toga je potpuno čitav i u vrlo dobrom stanju, i čak oslonjen na

kotače, kao da je glatko sletio na morsko dno. Motor se nalazi u blizini. Vrijedno otkriće pronašli su lani ronionci predvođeni Igorom Miholjekom iz Odjela za podvodnu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda, Zoranom Delibašićem iz Ronilačkog kluba ZG-SUB iz Zagreba te Davorom Purićem iz Vojnog muzeja MORH-a. Uz 'Letecu tvrđavu' B-17 kod Visa, ovo je tek drugi zrakoplov u podmorju Republike Hrvatske koji je pronađen praktički čitav. Vrijednost tog nalaza u svjetskim okvirima podcrtava činjenica da su, od ukupno 5.709 proizvedenih, sačuvana tek dva zrakoplova ovog tipa, u muzejskim postavima u Londonu i Chicagu, dok su iz podmorja Norveške i Grčke izvade-

ne - i izložene - dvije olupine Ju 87 u daleko lošijem stanju od 'žirjanskog' Junkersa.

#### VRIJEDAN NALAZ

- Po dostupnim povijesnim podacima najvjerojatnije se radi o u Ju 87R-2 ratnog zrakoplovstva Italije koji je topovskom paljbom oštetila protuzrakoplovna obrana Kraljevine Jugoslavije u travanjskom ratu 1941., te se morao prinudno spustiti na površinu mora. U stručnoj literaturi pronađen je podatak o napadu tri talijanska zrakoplova tipa Ju 87R iz sastava 239. eskadrile 97. grupe obrušavajućih bombardera (239. Squadriglia, 97 Gruppo-Bombardamento a tuffo), 12. travnja 1941. na brodove Druge torpedne divizije, odnosno hi-





## PLTURNOM DOBRU



Po dostupnim povijesnim podacima najvjerojatnije se radi o u Ju 87R-2 ratnog zrakoplovstva Italije koji je topovskom paljbom oštetila protuzrakoplovna obrana Kraljevine Jugoslavije u travanjskom ratu 1941.

# odit će ionsku olupinu

droeskadrilu Jugoslavenske Kraljevske ratne mornarice razmještenu u uvalama oko Jadrtovcu u blizini Šibenika. Tom prigodom su dva Ju 87 pogodena. Jedan od njih se srušio, pri čemu su pilot i strijelac-radist poginuli. Drugi Ju 87 je uslijed zadobivenih oštećenja bio prisiljen sletjeti na morsku površinu, da bi na dnu mora ostao sakriven od znatiželjnih očiju sve do današnjih dana – pojašnio je za Šibenski tjednik voditelj Odjela za podvodnu arheologiju Igor Miholjek prilikom pronalaska zrakoplova, dodajući kako ovako vrijedan nalaz treba osigurati do trenutka kad se stvore uvjeti za pažlji-

vu restauraciju zrakoplova i njegovo izlaganje kao posebno vrijedan muzejski eksponat. O olupina se nalazi na dubini na 28 metara tako da je dostupna svim naprednim ronocima, piše tako RC Tramonto na svom Facebook profilu.

### Kratki info o avionu:

Dužina zrakoplova: 11m  
Raspon krila: 13,8 m  
Naoružanje: bombe (500 kilograma), dvije fiksne strojnice 7,9 milimetara MG17 u krilima i pomična strojica 7,9 milimetara MG15 u stražnjoj kabini.